



Издаётся с августа 2010
года

№3 (№ 58)

Выходит 1 раз в месяц

Участник IX, X и XI Республиканского фестиваля –
конкурса детских средств массовой информации
«Свежий ветер»



ноябрь 2016

В этом выпуске

Олимпиада по финансовой грамотности	
Форум «Лидеры XXI века».....	2-3
Фоторепортаж.....	4
Финансовая грамота.....	5
Родительское собрание.....	6
Осень.....	7

Важные даты

29.10 - областной форум «Лидеры XXI
века»



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уласевича Александра (1 место)

Трепачко Владислава (2 место)

Игнатовского Александра (3 место)

Победителей первого этапа республиканской олимпиады по финансовой грамотности среди учащихся 10-11 классов учреждений образования Лельчицкого района

23.11.2016 пройдет второй этап республиканской олимпиады по финансовой грамотности среди учащихся X-XI классов учреждений общего среднего образования Гомельской области на базе учреждения образования «Гомельский государственный педагогический колледж имени Л. С. Выготского».

Пожелаем успеха победителям в следующем этапе олимпиады!

VII областной форум «Лидеры XXI века: новый формат»



29 октября в областном Дворце творчества детей и молодёжи состоялась очередная форум лидеров старшеклассников. Лельчицкий район представляли учащиеся нашей гимназии. После мероприятия они поделились впечатлениями, рассказали о работе в секциях.



Секция, в которой я работал, называется «Областной совет старшеклассников». Посмотреть на работу лидеров ученического самоуправления частенько приходят Сергей Иванович Порошин вместе с Жанной Анатольевной Жданович. Наша секция открывается беседой с представителями управления образования. Старшеклассники задают интересующие их вопросы, взрослые также задают вопросы нам.

Наша беседа всегда строится в форме диалога. Никто не боится высказывать свои мысли, ведь нас выслушают в любом случае. После беседы мы приступили непосредственно к работе секции. Перед лидерами стояла цель – создать вестник, который будет находиться в каждом районе определенное время. Каждому району в вестнике отведена отдельная страница. Задача районного совета старшеклассников – разместить на странице коллаж с изображением актуальных для молодежи тем. Затем выехать в следующий район и передать вестник председателю районного совета старшеклассников непосредственно в руки. Лучшие 12 коллажей будут размещены в календаре 2018 года. Лидеры справились с данным им заданием, и вестник уже отправился в первый район. Мы же ждем нашей очереди, чтобы принять участие в работе.

Александр Игнатовский, 11 «Б» класс

VII областной форум «Лидеры XXI века: новый формат»

Должен признать, прошедший 29 октября в Гомельском областном Дворце творчества детей и молодежи форум "Лидеры XXI века: новый формат" оставил исключительно положительные впечатления. Атмосфера была очень позитивной. В мероприятии приняли участие активисты и лидеры детских и молодежных общественных объединений, органов школьного самоуправления, юные журналисты области, в число которых вошёл и я в качестве главного редактора нашей газеты «Гимназический экспресс».

Владислав Трещачко, 11 «А» класс



На секции «Молодежный пресс-центр» мне была предоставлена возможность описать структуру работы нашей газеты «Гимназический экспресс», иные практикуемые способы донесения актуальной информации до учащихся гимназии, а также услышать много новых предложений и советов по работе от Редактора отдела подготовки телевизионных программ телерадиокомпании «Гомель» Говейко Александра, который, собственно, и координировал

Ознакомившись с деятельностью юных журналистов из других учреждений образования Гомельской области, я был впечатлен относительно очень высоким уровнем организации деятельности средств массовой информации и масштабом работы в нашей гимназии. В ходе секции мы также рассмотрели и проработали интересный проект, суть которого заключается в том, что дальнейшая выдающаяся деятельность журналистов газет учреждений образования будет публиковаться на портале сайта «Настаўніцкай газеты» с целью дальнейшего развития в этом направлении заинтересованных ребят. Получив ответы на все интересующие вопросы от представителей СМИ и обсудив с ними актуальные направления дальнейшей деятельности, мы закончили секцию тем, что, поделившись на группы и распределив в них роли оператора, репортера и респондентов, попытались снять репортаж о каком-либо событии. Процесс был очень увлекательным, лучшие работы отмечены памятными призами.



ФИНАНСОВАЯ ГРАМОТА

Тема номера:

История белорусских денег

В мае 1992 года Национальный банк Республики Беларусь ввел в обращение расчетные билеты достоинством 50 копеек, 1, 3, 5, 10, 25, 50 и 100 рублей.

На банкнотах достоинством до 100 рублей были изображены представители белорусской фауны: белка (50 копеек — впервые с 1920-х годов на территории Советского Союза и экс-СССР появились бумажные копейки), заяц (1 рубль), лось (25 рублей), и др.

Самая крупная на тот момент белорусская купюра имела изображение зубра и номинал 100 рублей.



Уже в декабре 1992 года вышли в обращение банкноты достоинством 200 рублей и 500 рублей. Это были первые белорусские деньги, на которых нарисованы не представители фауны, а виды Минска — соответственно Привокзальная площадь и Площадь Победы.



РОДИТЕЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ

«Дерево держится корнями, а человек семьёй», — гласит народная мудрость. Но что делать, если между тобой и старшими выросла стена непонимания? Посоветуемся со старшеклассниками.



К сожалению, тёплые, доверительные отношения между родителями и детьми есть не в каждой семье. Во многих случаях взаимопонимания нет потому, что подросток перекладывает ответственность за своё поведение на старших. Пока ты строишь из себя обиженного, ситуация не наладится.

Чтобы разногласия покинули дом, важно уметь сделать первый шаг. Отбрось обиды и прислушайся к нашим советам, ведь любовь родных гораздо важнее модных джинсов, верно?

Яна Воронович, 11 «А» класс



Уделяй домашним больше внимания. О каком общении может идти речь, если тебя не оторвать от компьютера? Покажи, что тебе не безразлично, как старшие себя чувствуют, поинтересуйся их делами на работе, планами, желаниями. Словом, не упускай возможности провести время с семьёй.

Кристина Приходько, 11 «Б» класс

Как можно чаще говори маме и папе, что любишь их. Пусть они почувствуют, что ты высоко ценишь родительские старания, а не воспринимаешь заботу как что-то само собой разумеющееся.

Валерия Забавко, 11 «А» класс





Многие считают, что осень — самое грустное время года, когда на смену солнечным денькам приходят дождливые, туманные будни.

11 причин, по которым осень лучше лета

Осенью леса наполняются яркими красками и поэтической романтикой

Нас греют теплые носочки и горячий шоколад

А любой вид из окна становится сказочным

Хочется прыгнуть в кучу осенних листьев

Возвращаются свитера и колготки

И наконец-то можно укутаться в плед и смотреть любимый сериал

Осень — это время вкуснейших яблочных пирогов

Ранние сумерки и поздние рассветы

Вообще осень — это предлог остаться дома и почитать хорошую книжку

Повод купить новое пальто, а еще... шарфы, шарфы, шарфы

А также собрать букет из опавших листьев



Ноябрь 2016 года

Издатель: ГУО «Лельчицкая районная гимназия»

Адрес: 247841, Гомельская обл., г.п. Лельчицы, ул. Победы, 33; тел. 80235653512

Координатор пресс-центра: Козаченко И.Г., учитель белорусского языка и литературы

Главный редактор: Трещачко Владислав, 11 «А» класс

Ответственный за выпуск: Игватовский Александр, 11 «Б» класс